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2. PROCEDIMIENTOS DE CONTROL 
2.13 RESOLUCIONES 
2.13.01 TEXTO APROBADO 

Resolución de la Junta General del Principado de Asturias 172/XI, de 7 de febrero de 2022, adoptada por la Comisión de Presidencia, 

sobre nulidad de los juicios por motivos políticos vinculados a la República o a la defensa de la democracia durante la Dictadura o 

la Transición, nulidad del artículo 2 e) y f) y concordantes de la Ley de Amnistía y condena de los delitos de desaparición forzada 

de personas, en particular de los llamados “bebés robados” (11/0179/0450/18500) 

La Comisión de Presidencia de la Junta General del Principado de Asturias debate la proposición no 
de ley del Grupo Parlamentario Podemos Asturies sobre nulidad de los juicios por motivos políticos 
vinculados a la República o a la defensa de la democracia durante la Dictadura o la Transición, nulidad 
del artículo 2 e) y f) y concordantes de la Ley de Amnistía y condena de los delitos de desaparición 
forzada de personas, en particular de los llamados “bebés robados” (Boletín Oficial de la Junta General, 
XI, Serie B, número 937), y, siendo incorporada la enmienda 23805, del Grupo Parlamentario Socialista 
(Boletín Oficial de la Junta General, XI, Serie B, número 993), adopta, de conformidad con lo dispuesto 
en el artículo 199.3 del Reglamento de la Cámara, la siguiente 

RESOLUCIÓN 

La Junta General del Principado de Asturias insta al Consejo de Gobierno para que a su vez inste al 
Gobierno del Estado a: 
Primero. Adoptar las medidas de todo orden que procedan para que se declare la nulidad de todos los 
juicios a ciudadanas y a ciudadanos de Asturies realizados por tribunales militares o civiles por 
motivos políticos vinculados a la República o a la lucha en defensa de la democracia durante la 
Dictadura o la Transición, hasta la entrada en vigor de la Constitución española de 1978, incluyendo 
la anulación de las sentencias de los Consejos de Guerra, Tribunales de Responsabilidades Políticas, 
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Tribunal Especial de Represión de la Masonería y el Comunismo, y Tribunal del Orden Público (TOP), 
con el objeto de satisfacer el derecho a la justicia y reparación por parte de las víctimas. Dicha petición 
se debería hacer extensible a cualquier ciudadano y ciudadana del Estado español. 
Segundo. Declarar, en la tramitación del actual Proyecto de Ley de Memoria Democrática estatal, que 
todas las leyes del Estado español, incluida la Ley de 46/1977, de 15 de octubre, de Amnistía, se 
interpretarán y aplicarán de conformidad con el derecho internacional convencional y 
consuetudinario, y, en particular, con el derecho humanitario, según el cual los crímenes de guerra, 
de lesa humanidad, genocidio y tortura tienen la consideración de imprescriptibles y no amnistiables. 
Tercero. Garantizar, en la tramitación del actual Proyecto de Ley de Memoria Democrática estatal, o a 
través de cualquier otra norma con rango de ley, que se establezcan mecanismos legales, eficaces y 
efectivos que permitan que, en cumplimiento de la Convención Internacional para la protección de 
todas las personas contra las desapariciones forzadas de Naciones Unidas, y demás normas del 
derecho internacional, se proceda a la debida investigación, averiguación y condena de cualquier 
delito de desaparición forzada de personas, en particular de los llamados “bebés robados”, durante 
todo el periodo comprendido entre el golpe de Estado de 18 de julio de 1936 y la entrada en vigor de 
la Constitución española, el 29 de diciembre de 1978. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 

 
2.13.03 ASIGNACIÓN DEL CONTROL DEL CUMPLIMIENTO 

Resolución de la Presidencia de la Junta General de 8 de febrero de 2022 de asignación a la Comisión correspondiente del control 

del cumplimiento de la Resolución de la Junta General del Principado de Asturias 172/XI, de 7 de febrero de 2022, adoptada por la 

Comisión de Presidencia, sobre nulidad de los juicios por motivos políticos vinculados a la República o a la defensa de la democracia 

durante la Dictadura o la Transición, nulidad del art. 2 e) y f) y concordantes de la Ley de Amnistía y condena de los delitos de 

desaparición forzada de personas, en particular de los llamados “bebés robados” (11/0180/0139/20564) 

En el asunto de referencia, esta Presidencia, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 37.1 e) y 
209, por remisión del artículo 223, del Reglamento de la Cámara, así como en el Acuerdo de la Mesa de 
4 de septiembre de 2019, sobre número, denominación y competencias de las Comisiones de la XI 
Legislatura, modificado por Acuerdo de 8 de julio de 2020 (BOJG/XI/B/21 y 387), y en uso de la 
delegación conferida por Acuerdo de la Mesa de 27 de junio de 2019 (BOJG/XI/B/3), acuerda asignar el 
expediente, para el control del cumplimiento, a la Comisión de Presidencia. 

Palacio de la Junta General, 8 de febrero de 2022. El Presidente de la Cámara, Marcelino Marcos Líndez. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 

⎯⎯  ⎯⎯ 

 
2.19 PREGUNTAS URGENTES 
2.19.01 TEXTOS PRESENTADOS 

Pregunta urgente con respuesta oral ante el Pleno del Diputado del Grupo Parlamentario Popular don Álvaro Queipo Somoano al 

Consejero de Medio Rural y Cohesión Territorial sobre de qué información dispone sobre los avances en el proyecto del paseo 

marítimo de Candás y qué medidas se están tomando para el control de los deslizamientos de terreno en ese entorno 

(11/0187/1111/20532) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 8 de febrero de 2022.) 

Álvaro Queipo Somoano, Diputado del Grupo Parlamentario Popular, al amparo de lo dispuesto en el 
artículo 213.4 del Reglamento de la Cámara, tiene el honor de formular al Consejero de Medio Rural y 
Cohesión Territorial la siguiente pregunta, con carácter urgente, para su respuesta oral ante el Pleno. 

PREGUNTA 

¿De qué información dispone sobre los avances en el proyecto del paseo marítimo de Candás y qué 
medidas se están tomando para el control de los deslizamientos de terreno en ese entorno? 
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JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

La importancia de estos proyectos para el desarrollo de la villa de Candás y concejo de Carreño. 

Palacio de la Junta General, 7 de febrero de 2022. Álvaro Queipo Somoano. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

Pregunta urgente con respuesta oral ante el Pleno del Diputado del Grupo Parlamentario Popular don Álvaro Queipo Somoano al 

Consejero de Medio Rural y Cohesión Territorial sobre si trabaja su Consejería en el diseño de un puerto deportivo para Castropol 

y en la reubicación del Centro de Interpretación de la Ría del Eo (11/0187/1112/20533) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 8 de febrero de 2022.) 

Álvaro Queipo Somoano, Diputado del Grupo Parlamentario Popular, al amparo de lo dispuesto en el 
artículo 213.4 del Reglamento de la Cámara, tiene el honor de formular al Consejero de Medio Rural y 
Cohesión Territorial la siguiente pregunta, con carácter urgente, para su respuesta oral ante el Pleno. 

PREGUNTA 

¿Trabaja su Consejería en el diseño de un puerto deportivo para Castropol y en la reubicación del 
Centro de Interpretación de la Ría del Eo? 

JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

La importancia de estas infraestructuras para el desarrollo a corto plazo de la villa y concejo de 
Castropol. 

Palacio de la Junta General, 7 de febrero de 2022. Álvaro Queipo Somoano. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

Pregunta urgente con respuesta oral ante el Pleno de la Diputada del Grupo Parlamentario Popular doña Beatriz Polledo Enríquez 

al Consejero de Salud sobre qué medidas se han puesto en marcha para paliar la falta de profesionales sanitarios en el centro de 

salud de El Berrón, en el municipio de Siero (11/0187/1114/20543) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 8 de febrero de 2022.) 

Beatriz Polledo Enríquez, Diputada del Grupo Parlamentario Popular, al amparo de lo dispuesto en el 
artículo 213.4 del Reglamento de la Cámara, tiene el honor de formular al Consejero de Salud la 
siguiente pregunta, con carácter urgente, para su respuesta oral ante el Pleno. 

PREGUNTA 

¿Qué medidas se han puesto en marcha para paliar la falta de profesionales sanitarios en el centro de 
salud de El Berrón, en el municipio de Siero? 

JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

El colapso existente en este centro de salud y que está causando graves consecuencias en la atención 
de los usuarios de esta localidad. 

Palacio de la Junta General, 7 de febrero de 2022. Beatriz Polledo Enríquez. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 
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Pregunta urgente con respuesta oral ante el Pleno de la Diputada del Grupo Parlamentario Popular doña Beatriz Polledo Enríquez 

al Consejero de Salud sobre cuándo tiene previsto su Consejería presentar el anunciado Plan de Reordenación de las Urgencias en 

la Atención Primaria (11/0187/1115/20544) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 8 de febrero de 2022.) 

Beatriz Polledo Enríquez, Diputada del Grupo Parlamentario Popular, al amparo de lo dispuesto en el 
artículo 213.4 del Reglamento de la Cámara, tiene el honor de formular al Consejero de Salud la 
siguiente pregunta, con carácter urgente, para su respuesta oral ante el Pleno. 

PREGUNTA 

¿Cuándo tiene previsto su Consejería presentar el anunciado Plan de Reordenación de las Urgencias 
en la Atención Primaria? 

JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

La falta de compromiso sobre las urgencias extrahospitalarias y la deficiente gestión de las mismas 
que se arrastra durante años. 

Palacio de la Junta General, 7 de febrero de 2022. Beatriz Polledo Enríquez. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

Pregunta urgente con respuesta oral ante el Pleno del Diputado del Grupo Parlamentario Popular don Javier Brea Pastor al Consejo 

de Gobierno sobre si está realizando los controles oportunos para garantizar el cumplimiento de la normativa aplicable a la cadena 

alimentaria (11/0187/1116/20545) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 8 de febrero de 2022.) 

Javier Brea Pastor, Diputado del Grupo Parlamentario Popular, al amparo de lo establecido en el 
artículo 213.4 del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta, con 
carácter urgente, para su respuesta oral ante el Pleno. 

PREGUNTA 

¿Está su Gobierno realizando los controles oportunos para garantizar el cumplimiento de la normativa 
aplicable a la cadena alimentaria? 

JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

La situación económica crítica que está sufriendo el sector primario asturiano. 

Palacio de la Junta General, 7 de febrero de 2022. Javier Brea Pastor. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

Pregunta urgente con respuesta oral ante el Pleno del Diputado del Grupo Parlamentario Popular don Javier Brea Pastor al Consejo 

de Gobierno sobre cuál cree que va a ser la consecuencia en Asturias de continuar la tendencia del aumento de costes de producción 

en la ganadería de leche (11/0187/1117/20546) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 8 de febrero de 2022.) 

Javier Brea Pastor, Diputado del Grupo Parlamentario Popular, al amparo de lo establecido en el 
artículo 213.4 del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta, con 
carácter urgente, para su respuesta oral ante el Pleno. 

PREGUNTA 

¿Cuál cree que va a ser la consecuencia en Asturias de continuar la tendencia del aumento de costes 
de producción en la ganadería de leche? 
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JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

La situación económica crítica que está sufriendo el sector lácteo asturiano. 

Palacio de la Junta General, 7 de febrero de 2022. Javier Brea Pastor. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

Pregunta urgente con respuesta oral ante el Pleno del Diputado del Grupo Parlamentario Popular don Javier Brea Pastor al Consejo 

de Gobierno sobre qué acciones está realizando para paliar el imparable aumento de los costes de producción que afectan al sector 

ganadero (11/0187/1118/20547) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 8 de febrero de 2022.) 

Javier Brea Pastor, Diputado del Grupo Parlamentario Popular, al amparo de lo establecido en el 
artículo 213.4 del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta, con 
carácter urgente, para su respuesta oral ante el Pleno. 

PREGUNTA 

¿Qué acciones está realizando el Gobierno del Principado de Asturias para paliar el imparable 
aumento de los costes de producción (energía, plásticos, piensos, gasoil, fertilizantes, etcétera) que 
afectan al sector ganadero? 

JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

La situación económica crítica que está sufriendo el sector ganadero asturiano. 

Palacio de la Junta General, 7 de febrero de 2022. Javier Brea Pastor. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

Pregunta urgente con respuesta oral ante Pleno de la Diputada del Grupo Parlamentario Podemos Asturies doña Nuria Rodríguez 

López al Consejero de Administración Autonómica, Medio Ambiente y Cambio Climático sobre qué actuaciones va a realizar con 

respecto a los graves daños ambientales que va a provocar la implantación de la planta de asfalto en Las Caldas (Uviéu) 

(11/0187/1119/20554) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 8 de febrero de 2022.) 

Nuria Rodríguez López, Diputada del Grupo Parlamentario Podemos Asturies, al amparo de lo 
dispuesto en los artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejero de 
Administración Autonómica, Medio Ambiente y Cambio Climático la siguiente pregunta, con carácter 
urgente, para su respuesta oral ante el Pleno. 

PREGUNTA 

¿Qué actuaciones va a realizar el Gobierno con respecto a los graves daños ambientales que va a 
provocar la implantación de la planta de asfalto en Las Caldas (Uviéu)? 

JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

Los vecinos y vecinas muestran su rechazo de manera unánime a la citada planta de asfalto. 

Palacio de la Xunta Xeneral, 7 de febrero de 2022. Nuria Rodríguez López. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 



BOLETÍN OFICIAL DE LA JUNTA GENERAL DEL PRINCIPADO DE ASTURIAS 

SERIE B - ACTIVIDAD NO LEGISLATIVA 

XI LEGISLATURA 

NÚM. 995 · 8 DE FEBRERO DE 2022 

 

 
www.jgpa.es t: 985 107 415 Cabo Noval, 9. 33007 OVIEDO 

info@jgpa.es f: 985 107 414 DL: O-1.521-82 

 

8 

V
e

ri
fi

ca
b

le
 e

n
 h

tt
p

:/
/w

w
w

.j
g

p
a

.e
s/

cv
e

 
C

V
E

: 
B

O
JG

1
1

--
-B

0
0

0
0

0
0

0
0

0
9

9
5
 

ANTE LA COMISIÓN DE ADMINISTRACIÓN AUTONÓMICA, MEDIO AMBIENTE Y CAMBIO CLIMÁTICO, Y DE 
VICEPRESIDENCIA 

Pregunta urgente con respuesta oral ante Comisión de la Diputada del Grupo Parlamentario Podemos Asturies doña Nuria 

Rodríguez López al Consejero de Administración Autonómica, Medio Ambiente y Cambio Climático sobre qué actuaciones va a 

realizar con respecto a los graves daños ambientales que va a provocar la implantación de la planta de asfalto en Las Caldas 

(Uviéu) (11/0252/1237/20549) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 8 de febrero de 2022.) 

Nuria Rodríguez López, Diputada del Grupo Parlamentario Podemos Asturies, al amparo de lo 
dispuesto en los artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejero de 
Administración Autonómica, Medio Ambiente y Cambio Climático la siguiente pregunta, con carácter 
urgente, para su respuesta oral ante la Comisión correspondiente. 

PREGUNTA 

¿Qué actuaciones va a realizar el Gobierno con respecto a los graves daños ambientales que va a 
provocar la implantación de la planta de asfalto en Las Caldas (Uviéu)? 

JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

Los vecinos y vecinas muestran su rechazo de manera unánime a la citada planta de asfalto. 

Palacio de la Xunta Xeneral, 7 de febrero de 2022. Nuria Rodríguez López. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

Pregunta urgente con respuesta oral ante Comisión de la Diputada del Grupo Parlamentario Podemos Asturies doña Nuria 

Rodríguez López al Consejero de Administración Autonómica, Medio Ambiente y Cambio Climático sobre qué actuaciones se han 

realizado por parte del tejido industrial presente en el valle de Trubia (Uviéu) con respecto al compromiso de la reducción de 

emisión de benceno a la atmósfera (11/0252/1239/20551) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 8 de febrero de 2022.) 

Nuria Rodríguez López, Diputada del Grupo Parlamentario Podemos Asturies, al amparo de lo 
dispuesto en los artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejero de 
Administración Autonómica, Medio Ambiente y Cambio Climático la siguiente pregunta, con carácter 
urgente, para su respuesta oral ante la Comisión correspondiente. 

PREGUNTA 

¿Qué actuaciones se han realizado por parte del tejido industrial presente en el valle de Trubia (Uviéu) 
con respecto al compromiso de la reducción de emisión de benceno a la atmósfera? 

JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

Este compromiso debe tener una implantación inmediata. 

Palacio de la Xunta Xeneral, 7 de febrero de 2022. Nuria Rodríguez López. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

Pregunta urgente con respuesta oral ante Comisión de la Diputada del Grupo Parlamentario Podemos Asturies doña Nuria 

Rodríguez López al Consejero de Administración Autonómica, Medio Ambiente y Cambio Climático sobre qué medidas se están 

tomando desde su Consejería para paliar la situación de contaminación del valle de Trubia (Uviéu) (11/0252/1240/20552) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 8 de febrero de 2022.) 

Nuria Rodríguez López, Diputada del Grupo Parlamentario Podemos Asturies, al amparo de lo 
dispuesto en los artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejero de 
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Administración Autonómica, Medio Ambiente y Cambio Climático la siguiente pregunta, con carácter 
urgente, para su respuesta oral ante la Comisión correspondiente. 

PREGUNTA 

¿Qué medidas se están tomando desde su Consejería para paliar la situación de contaminación del 
valle de Trubia (Uviéu)? 

JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

La situación de contaminación está afectando a los vecinos y vecinas de la zona. 

Palacio de la Xunta Xeneral, 7 de febrero de 2022. Nuria Rodríguez López. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

ANTE LA COMISIÓN DE SALUD 

Pregunta urgente con respuesta oral ante Comisión de la Diputada del Grupo Parlamentario Popular doña Beatriz Polledo Enríquez 

al Consejero de Salud sobre qué medidas se han puesto en marcha para paliar la falta de profesionales sanitarios en el centro de 

salud de El Berrón, en el municipio de Siero (11/0252/1231/20536) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 8 de febrero de 2022.) 

Beatriz Polledo Enríquez, Diputada del Grupo Parlamentario Popular, al amparo de lo dispuesto en el 
artículo 213.4 del Reglamento de la Cámara, tiene el honor de formular al Consejero de Salud la 
siguiente pregunta, con carácter urgente, para su respuesta oral ante Comisión. 

PREGUNTA 

¿Qué medidas se han puesto en marcha para paliar la falta de profesionales sanitarios en el centro de 
salud de El Berrón, en el municipio de Siero? 

JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

El colapso existente en este centro de salud y que está causando graves consecuencias en la atención 
de los usuarios de esta localidad. 

Palacio de la Junta General, 7 de febrero de 2022. Beatriz Polledo Enríquez. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

Pregunta urgente con respuesta oral ante Comisión de la Diputada del Grupo Parlamentario Popular doña Beatriz Polledo Enríquez 

al Consejero de Salud sobre cuándo tiene previsto su Consejería presentar el anunciado Plan de Reordenación de las Urgencias en 

la Atención Primaria (11/0252/1232/20537) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 8 de febrero de 2022.) 

Beatriz Polledo Enríquez, Diputada del Grupo Parlamentario Popular, al amparo de lo dispuesto en el 
artículo 213.4 del Reglamento de la Cámara, tiene el honor de formular al Consejero de Salud la 
siguiente pregunta, con carácter urgente, para su respuesta oral ante Comisión. 

PREGUNTA 

¿Cuándo tiene previsto su Consejería presentar el anunciado Plan de Reordenación de las Urgencias 
en la Atención Primaria? 

JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

La falta de compromiso sobre las urgencias extrahospitalarias y la deficiente gestión de las mismas 
que se arrastra durante años. 

Palacio de la Junta General, 7 de febrero de 2022. Beatriz Polledo Enríquez. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 
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ANTE LA COMISIÓN DE MEDIO RURAL Y COHESIÓN TERRITORIAL 

Pregunta urgente con respuesta oral ante Comisión del Diputado del Grupo Parlamentario Popular don Álvaro Queipo Somoano 

al Consejero de Medio Rural y Cohesión Territorial sobre de qué información dispone sobre los avances en el proyecto del paseo 

marítimo de Candás y qué medidas se están tomando para el control de los deslizamientos de terreno en ese entorno 

(11/0252/1227/20530) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 8 de febrero de 2022.) 

Álvaro Queipo Somoano, Diputado del Grupo Parlamentario Popular, al amparo de lo dispuesto en el 
artículo 213.4 del Reglamento de la Cámara, tiene el honor de formular al Consejero de Medio Rural y 
Cohesión Territorial la siguiente pregunta, con carácter urgente, para su respuesta oral ante la 
Comisión competente. 

PREGUNTA 

¿De qué información dispone sobre los avances en el proyecto del paseo marítimo de Candás y qué 
medidas se están tomando para el control de los deslizamientos de terreno en ese entorno? 

JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

La importancia de estos proyectos para el desarrollo de la villa de Candás y concejo de Carreño. 

Palacio de la Junta General, 7 de febrero de 2022. Álvaro Queipo Somoano. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

Pregunta urgente con respuesta oral ante Comisión del Diputado del Grupo Parlamentario Popular don Álvaro Queipo Somoano 

al Consejero de Medio Rural y Cohesión Territorial sobre si trabaja su Consejería en el diseño de un puerto deportivo para Castropol 

y en la reubicación del Centro de Interpretación de la Ría del Eo (11/0252/1228/20531) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 8 de febrero de 2022.) 

Álvaro Queipo Somoano, Diputado del Grupo Parlamentario Popular, al amparo de lo dispuesto en el 
artículo 213.4 del Reglamento de la Cámara, tiene el honor de formular al Consejero de Medio Rural y 
Cohesión Territorial la siguiente pregunta, con carácter urgente, para su respuesta oral ante la 
Comisión competente. 

PREGUNTA 

¿Trabaja su Consejería en el diseño de un puerto deportivo para Castropol y en la reubicación del 
Centro de Interpretación de la Ría del Eo? 

JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

La importancia de estas infraestructuras para el desarrollo a corto plazo de la villa y concejo de 
Castropol. 

Palacio de la Junta General, 7 de febrero de 2022. Álvaro Queipo Somoano. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

Pregunta urgente con respuesta oral ante Comisión del Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies don Daniel Marí Ripa 

al Consejero de Medio Rural y Cohesión Territorial sobre qué motivos llevaron a su Consejería a autorizar las obras de la avenida 

de la Libertad, en Laviana, en el mes de enero del 2022, una vez que ya estaban ejecutadas desde hacía meses (11/0252/1229/20534) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 8 de febrero de 2022.) 

Daniel Marí Ripa, Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies, al amparo de lo dispuesto en 
los artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejero de Medio Rural y 
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Cohesión Territorial la siguiente pregunta, con carácter urgente, para su respuesta oral ante la 
Comisión correspondiente. 

PREGUNTA 

¿Qué motivos llevaron a su Consejería a autorizar las obras de la avenida de la Libertad, en Laviana, 
en el mes de enero del 2022, una vez que ya estaban ejecutadas desde hacía meses? 

JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

El Ayuntamiento de Laviana realizó sus obras en la avenida de la Libertad, carretera titular del 
Principado, sin poseer los permisos correspondientes, que no fueron concedidos hasta este mes de 
enero. Es urgente que el Gobierno asturiano realice las explicaciones correspondientes. 

Palacio de la Xunta Xeneral, 7 de febrero de 2022. Daniel Marí Ripa. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

Pregunta urgente con respuesta oral ante Comisión del Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies don Daniel Marí Ripa 

al Consejero de Medio Rural y Cohesión Territorial sobre qué medidas va a llevar a cabo su Consejería ante los retrasos en la red 

ferroviaria de ancho métrico, antigua FEVE, por la implementación del sistema de seguridad ASFA Digital V4 y la falta de trenes, y 

si se van a modificar los horarios y a emplear más tiempo para realizar los trayectos afectados (11/0252/1230/20535) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 8 de febrero de 2022.) 

Daniel Marí Ripa, Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies, al amparo de lo dispuesto en 
los artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejero de Medio Rural y 
Cohesión Territorial la siguiente pregunta, con carácter urgente, para su respuesta oral ante la 
Comisión correspondiente. 

PREGUNTA 

¿Qué medidas va a llevar a cabo su Consejería ante los retrasos provocados en la red ferroviaria de 
ancho métrico, antigua FEVE, derivados de la implementación del sistema de seguridad ASFA Digital 
V4 y de la falta de trenes? Y si se van a modificar los horarios y a emplear más tiempo para realizar 
los trayectos afectados. 

JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

Durante las últimas semanas hemos conocido nuevos retrasos en los trenes de la red de ancho métrico, 
derivados del nuevo sistema ASFA Digital V4 y de la falta de maquinaria. Es urgente que el Gobierno 
describa al respecto. 

Palacio de la Xunta Xeneral, 7 de febrero de 2022. Daniel Marí Ripa. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

Pregunta urgente con respuesta oral ante Comisión del Diputado del Grupo Parlamentario Popular don Javier Brea Pastor al 

Consejo de Gobierno sobre qué acciones está realizando para paliar el imparable aumento de los costes de producción que afectan 

al sector ganadero (11/0252/1233/20538) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 8 de febrero de 2022.) 

Javier Brea Pastor, Diputado del Grupo Parlamentario Popular, al amparo de lo establecido en el 
artículo 213.4 del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta, con 
carácter urgente, para su respuesta oral ante la Comisión competente. 
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PREGUNTA 

¿Qué acciones está realizando el Gobierno del Principado de Asturias para paliar el imparable 
aumento de los costes de producción (energía, plásticos, piensos, gasoil, fertilizantes, etcétera) que 
afectan al sector ganadero? 

JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

La situación económica crítica que está sufriendo el sector ganadero asturiano. 

Palacio de la Junta General, 7 de febrero de 2022. Javier Brea Pastor. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

Pregunta urgente con respuesta oral ante Comisión del Diputado del Grupo Parlamentario Popular don Javier Brea Pastor al 

Consejo de Gobierno sobre si está realizando los controles oportunos para garantizar el cumplimiento de la normativa aplicable a 

la cadena alimentaria (11/0252/1234/20539) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 8 de febrero de 2022.) 

Javier Brea Pastor, Diputado del Grupo Parlamentario Popular, al amparo de lo establecido en el 
artículo 213.4 del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta, con 
carácter urgente, para su respuesta oral ante la Comisión competente. 

PREGUNTA 

¿Está su Gobierno realizando los controles oportunos para garantizar el cumplimiento de la normativa 
aplicable a la cadena alimentaria? 

JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

La situación económica crítica que está sufriendo el sector primario asturiano. 

Palacio de la Junta General, 7 de febrero de 2022. Javier Brea Pastor. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

Pregunta urgente con respuesta oral ante Comisión del Diputado del Grupo Parlamentario Popular don Javier Brea Pastor al 

Consejo de Gobierno sobre cuál cree que va a ser la consecuencia en Asturias de continuar la tendencia del aumento de costes de 

producción en la ganadería de leche (11/0252/1235/20540) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 8 de febrero de 2022.) 

Javier Brea Pastor, Diputado del Grupo Parlamentario Popular, al amparo de lo establecido en el 
artículo 213.4 del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta, con 
carácter urgente, para su respuesta oral ante la Comisión competente. 

PREGUNTA 

¿Cuál cree que va a ser la consecuencia en Asturias de continuar la tendencia del aumento de costes 
de producción en la ganadería de leche? 

JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

La situación económica crítica que está sufriendo el sector lácteo asturiano. 

Palacio de la Junta General, 7 de febrero de 2022. Javier Brea Pastor. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 
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Pregunta urgente con respuesta oral ante Comisión de la Diputada del Grupo Parlamentario Podemos Asturies doña Nuria 

Rodríguez López al Consejero de Medio Rural y Cohesión Territorial sobre cuándo se van a solucionar los problemas viales por la 

estrechez de la vía principal de Trubia (Uviéu) (11/0252/1238/20550) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 8 de febrero de 2022.) 

Nuria Rodríguez López, Diputada del Grupo Parlamentario Podemos Asturies, al amparo de lo 
dispuesto en los artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejero de Medio 
Rural y Cohesión Territorial la siguiente pregunta, con carácter urgente, para su respuesta oral ante 
la Comisión correspondiente. 

PREGUNTA 

¿Cuándo se van a solucionar los problemas viales por la estrechez de la vía principal de Trubia 
(Uviéu)? 

JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

Se trata de una vía de tráfico pesado que evita la circulación fluida con otros vehículos y con el 
transporte público. 

Palacio de la Xunta Xeneral, 7 de febrero de 2022. Nuria Rodríguez López. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

Pregunta urgente con respuesta oral ante Comisión de la Diputada del Grupo Parlamentario Podemos Asturies doña Nuria 

Rodríguez López al Consejero de Medio Rural y Cohesión Territorial sobre en qué estado está la modificación del vial de acceso a 

Trubia (Uviéu) acordada con Química del Nalón y el Ayuntamiento de Oviedo (11/0252/1241/20553) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 8 de febrero de 2022.) 

Nuria Rodríguez López, Diputada del Grupo Parlamentario Podemos Asturies, al amparo de lo 
dispuesto en los artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejero de Medio 
Rural y Cohesión Territorial la siguiente pregunta, con carácter urgente, para su respuesta oral ante 
la Comisión correspondiente. 

PREGUNTA 

¿En qué estado está la modificación del vial de acceso a Trubia (Uviéu) acordada por el Gobierno del 
Principado de Asturias, Química del Nalón y el Ayuntamiento de Oviedo? 

JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

Por el centro de la población circulan vehículos pesados con sustancias peligrosas. 

Palacio de la Xunta Xeneral, 7 de febrero de 2022. Nuria Rodríguez López. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 
 

⎯⎯  ⎯⎯ 

 
4. OTRAS INFORMACIONES 
4.01 COMPOSICIÓN DE LOS ÓRGANOS DE LA CÁMARA 
4.01.05 COMPOSICIÓN DE COMISIONES 

Resolución de la Presidencia de la Junta General de 8 de febrero de 2022 por la que se tiene por modificada la representación del 

Grupo Parlamentario Ciudadanos en las Comisiones de Cultura, Política Llingüística y Turismo y de Salud (11/0050/0007/00508, 

11/0050/0010/00511) 

Por escrito registrado el 7 de febrero de 2022 (RE 23883), la Portavoz del Grupo Parlamentario 
Ciudadanos comunica a esta Presidencia la modificación de la representación de su Grupo 
Parlamentario en las siguientes Comisiones:  
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— Comisión de Cultura, Política Llingüística y Turismo: adscripción de don Sergio García Rodríguez, 
en sustitución de doña Susana Fernández Álvarez. 
— Comisión de Salud: adscripción de don Luis Carlos Fanjul Viña, en sustitución de doña Susana 
Fernández Álvarez. 
Visto el artículo 56.3 RJG, esta Presidencia tiene por recibida la comunicación, de la que ha de darse 
traslado a la Secretaría de Comisiones a los oportunos efectos. 

Palacio de la Junta General, 8 de febrero de 2022. El Presidente de la Cámara, Marcelino Marcos Líndez. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 
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